

RECTIFICACION OBLIGADA

ANTE TODO LA VERDAD Y DESPUES ELEVACION DE MIRAS

Hemos de mostrarnos sorprendidos ante las apreciaciones que hace «La Izquierda Liberal» de Badajoz, en el artículo que titula «El que no está con nosotros, está contra nosotros».

Todo cronista tiene como primer deber exponer los hechos con toda integridad y con la más pulcra exactitud, que es muy aventurado y dañino enjuiciar ante la opinión, cuando no se tiene conciencia exacta ni comprensión justa de lo que se oyó; porque ni admitimos ni aún suponemos, que deliberada e intencionadamente se varíen los conceptos para obtener deducciones mortificantes y a todas luces injustas.

La espiritualidad del homenaje a la Vejez fué de un encanto consolador; la emoción más intensa y sentimental flotó en los ámbitos del gran coliseo López de Ayala. El espíritu de la raza extremeña vivió con orgullo unos instantes como semilla que debió arraigar profundamente en los corazones y en las almas; los sentidos se recrearon con la forma brillante de elocuentes y sentidas oraciones; los aplausos y vitores fueron válvula de sentimientos y entusiasmos.

El banquete que ofreció la Diputación de Badajoz con su reconocida generosidad y gentileza, de escogidos manjares, de los que, muy distinguidos comensales disfrutaban con la cordialidad más íntima y grata, fué elocuentemente ofrecido por el presidente señor García Guerrero, entre conceptos generales del más sano y entusiasta extremeñismo, que todos gozábamos y aplaudíamos sin reservas.

El período final de su ofrecimiento constituyó una alusión directa y personal al gobernador de Cáceres señor García Crespo de quien dijo: «ha tenido buen deseo, buena intención y ha procurado, pero he de decirle con toda franqueza que hasta ahora no hemos visto nada; por eso propongo que se constituya un tribunal «arbitral» que presidirá el se-

ñor Suárez Somonte y como miembros los gobernadores de Cáceres y Badajoz».

Tenemos la convicción profundísima, absoluta, de que hubo otra intención, otro fondo, que no podía ocultarse a los que llevamos con cuidado la marcha de los problemas planteados en Extremadura y no a lo personal que definía un fracaso, sino refiriéndose a ese fondo, y lamentándolo con toda su alma, tuvo que levantarse a contestar el gobernador de Cáceres, afirmando su amor a Extremadura, demostrado continuamente en actos y trabajos a favor de la región; amor que predica constantemente de pueblo en pueblo de la alta Extremadura en cruzada de apostolado, pro regionalismo, cultura, ciudadanía y patriotismo, y hemos de afirmar que muy contadas personas llegarán a igualarlo en la intensidad de esa acción. ¿Con qué razón y derecho puede dudarse de su cooperación en favor de Extremadura?

¿Qué significa, qué alcance dió al arbitraje el señor García Guerrero? El señor García Crespo estuvo justo en la apreciación, salvando el caso de imposición a las entidades, cuando hubiera de disponerse de sus medios económicos, ya que una Ley las ampara en sus derechos e independencia y porque en la Autoridad y en su ineludible deber, está el respeto a los derechos y el culto a la justicia. Después el gobernador de Cáceres, reafirmó su amor y su deseo de cooperación a favor de Extremadura. No hay, pues, diferencia de criterios ni propósitos, mientras los caminos no rocen aquellas delicadezas que de modo tan firme nos corresponde defender a todos.

El señor Suárez Somonte se levantó seguidamente

para decir al señor García Crespo, que el señor García Guerrero «había querido decir»... e hizo una oración hermosa y elocuente como suya, yendo a la conclusión de que él, con los asambleístas de las dos provincias estudiarán los problemas extremeños para laborar juntos hasta obtener los beneficios a que aspire y tenga derecho la región.

Vea pues «La Izquierda Liberal» que no hay razón para sus apreciaciones, suposiciones y comentarios que en honor a la justicia y a la razón debe rectificar, muy especialmente por el daño que cause a Extremadura en el concepto de las demás regiones de España. Siga después el ejemplo de «Correo Extremeño», que ha tenido el buen sentido de silenciar el incidente, al que acertadamente no concede importancia, sabía manera de no encontrar sentimientos como lo hace la «Izquierda Liberal» con su poco meditado artículo.

Ultimas noticias

El naufragio del «Princesa Mafalda»

(POR TELEFONO)

Madrid 27 (6 t.)—Desde Río Janeiro han comunicado oficialmente, por conducto del Ministerio de Negocios Extranjeros, que el número de víctimas ocurridas en el naufragio del trasatlántico italiano «Princesa Mafalda», solo alcanza al número de sesenta y ocho, la mayoría del personal de calderas y maquinarias.

Los pasajeros de segunda y tercera clase, han sido desembarcados esta mañana en Bahía, donde se les atiende convenientemente, hasta que reanuden el viaje al punto de su destino.—*Mencheta.*

En la ruta

El trabajo a domicilio

Hay quien no concibe ni por un momento, la existencia y utilidad del Ministerio del Trabajo. Por eso, cada vez que de dicho departamento emana una disposición, tales excépticos sonríen despectivamente y miran como una poesía ramplona el decreto ministerial.

Pertenece a esa minoría los que nunca tuvieron nada que hacer, los que justifican su existencia brevemente y sin esfuerzo alguno; son ese núcleo reducido pero peligroso, que a fuerza de no hacer nada, se pasan la vida censurando esto y lo otro y lo de más allá.

Ahora, con motivo del decreto sobre el trabajo a domicilio, ha habido señores de los que señalamos, que han exacerbado sus críticas imbéciles, para poner

peros y motas. Precisamente cuando se dá un otro paso positivo a la reivindicación de los que a diario consumen sus energías en el anónimo y por unas cuantas perras gordas.

Estos mismos que no pueden sentir el placer de una hora de reposo, tras varias de trabajo son los protestantes, como protestaron de la jornada de ocho horas y reniegan de que el techo de su casa no lo arreglan nunca bien.

LACTOFITINA El tónico reconstituyente infantil que los médicos recomiendan, por sus eficacísimos resultados.

En Sofía

Proclamación del estado de sitio

Sofía, 26.—La Cámara (Asamblea nacional) ha aprobado un decreto proclamando el estado de sitio en los departamentos de Petritch y Kustendil.—*Fabra.*

Entre bromas y veras

SIDO A LA CAJA

Después de la catástrofe del «Princesa Mafalda» que tan prolijamente relatan los periódicos, no ha faltado más que nos digan que «por fortuna» todos los ahogados eran pasajeros de tercera.

Porque entre tanto emigrante, solo podían salvarse los pasajeros de primera y segunda.

¿No habría medio de que siquiera por más días dejaran los periódicos de hablarnos del príncipe Carol?

¡Señores que ya es mucho príncipe! Esa madame Lupesco va perdiendo todo su ascendiente con el príncipe y nos está dando el te.

Que Carol reine o se retire; pero ¡que sea definitivamente!



UNDERWOOD

GUILLELMO TRONIGER. Valladolid, Plaza Mayor, 51.

VIDA PROVINCIAL

CORIA AL DIA

Una sesión del Ayuntamiento de la que se esperan importantes acuerdos

El viernes tiene anunciada reunión extraordinaria el pleno de nuestro Ayuntamiento. La noticia de la convocatoria ha causado la natural expectación y no podíamos sustraernos a ella, en nuestro interés de informar a los lectores.

De esta sesión extraordinaria, se esperan grandes consecuencias. De las impresiones que hemos obtenido, recogidas de origen autorizado, podemos adelantar que el Ayuntamiento, actualmente reforzado con nuevas personas que no llevan más objeto que el engrandecimiento urbano de la capital del Episcopado, se dispone a afrontar decididamente los más urgentes problemas de la ciudad.

En esta sesión se tratará ampliamente de escuelas, de suministro de agua, de alcantarillado, de pavimentado y construcción de un mercado en la actual plazuela de San Pedro, que será acondicionada para estos efectos, mediante un curioso proyecto de que nos ocuparemos en crónicas sucesivas, al examinar detenidamente la importancia y trascendencia de los acuerdos que se adopten en la referida sesión, sobre tales problemas.

Ya anunciamos que esta actividad municipal se esperaba de una manera inmediata; y consecuencia de ello, ha sido la íntima unión entre el vecindario y sus representantes en el Ayuntamiento, a los que se les otorga toda la confianza, para afrontar estos problemas que son de vital importancia para la ciudad y cuya realización la transformarán, elevándola al nivel que le corresponde por su significación en la provincia.

Inauguración de un Colegio

Esta tarde se ha inaugurado la nueva residencia y Colegio de las Esclavas del Corazón de Jesús. Realmente, no ha sido inauguración, puesto que esta Orden religiosa, cuya misión es la enseñanza gratuita y la ayuda de los niños pobres, es de abolengo en la ciudad.

Esta institución nació en Coria fundada por el obispo Spínola y prontamente floreció, por su importancia benéfica y social, y si bien se clausuró la casa originaria, tuvieron vida próspera las residencias establecidas en Granada, Sevilla y otras ciudades de Andalucía.

Ahora, vuelve a abrirse la casa matriz en el mismo

edificio que ocupara cuando su fundación.

Para conmemorar el restablecimiento de la Comunidad, se celebró en la catedral solemne fiesta religiosa, en la que predicó el magistral de la catedral de Sevilla.

Concurrieron gran número de fieles, que después se trasladaron a la residencia de la Comunidad, donde fueron obsequiados.

El colegio, que funcionará en breve, está instalado con arreglo a las exigencias de la pedagogía moderna. Ya hemos indicado que la orden tiene como misión la enseñanza gratuita a los niños pobres.

EL CORRESPONSAL

Coria 26 Octubre 1927.

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

AGENTE DE NEGOCIOS

Apartado de Correos núm. 17 - CACERES - Teléfono número, 389 - PEÑAS, núm. 8; pral.

De encima de la mesa a un vecino de Guadalupe, le roban diez duros y un contrato de arrendamiento

Y el contrato aparece, pero las pesetas no

El vecino de Guadalupe, Domiciano Ramiro Belvis, ha denunciado a la Guardia civil de aquel puesto que ayer, dejó sobre una mesa de su casa un contrato de arrendamiento de finca rústica y diez duros en un billete.

Ambos efectos le desaparecieron en un momento que tuvo necesidad de ausentarse.

Cuando se disponía a salir para hacer la denuncia, se le presentó Juan Ramiro Salgado, devolviéndole el contrato de arrendamiento que, según manifestó, lo había encontrado en el dintel de la puerta.

Pero las cincuenta pesetas habían volado, y no se han vuelto a tener noticias de ellas.

La Guardia civil hace gestiones para el descubrimiento del autor de la sustracción.

OLIMPIA PERFUMERIA Y NOVEDADES FRANCISCO BURGOS Alfonso XIII, número 27 CACERES

CASA MENDIETA

Este acreditado Establecimiento comunica a su distinguida clientela, haber recibido todo el artículo de la temporada: Paraguas muy lindos, Trincheras, Impermeables, Abrigos de caballero y niño, Jerseys gran fantasía y chalecos muy bonitos, Pellizas, Medias y Calcetines de Lana, Media Sport, Guantes de piel y lana, Géneros de punto, algodón y lana, Pieles adorno, Lanitas para labores.

Acudan a esta Casa, que es la que presenta más surtido en su ramo.

Alfonso XIII, 1. - ¡Ojo! Frente al Hotel Nieto.

JAVIER FOTOGRAFOS

Trabajos modernos Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

Artículos Kodak Trabajos para aficionados

Alfonso XIII, 12 - Teléfono 268

LEA V. NUEVO DIA

Medidas del gobierno rumano

Custodia de los edificios públicos y se cortan las comunicaciones internacionales

París, 26. —Telegrafían de Viena a los diarios que, según noticias de buena fuente, parece que el gobierno rumano ha hecho ocupar militarmente los edificios públicos y advertido a los partidos de la oposición de que el menor disturbio que se produzca será seguido inmediatamente de la detención de sus jefes y de la proclamación del estado de sitio en todo el territorio rumano.

Parece que varios políticos conocidos han huido a Bulgaria.

Otro despacho de Belgrado señala que las autoridades rumanas han ordenado cortar todas las comunicaciones telefónicas y telegráficas internacionales. — Fabra.

Anúnciese V. en Nuevo Día

CLINICA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

DEL MÉDICO-OCULISTA

J. Ropero Fernández

Tratamiento de toda clase de afecciones oculares, cataratas, rijas, graduaciones de vista, etc.

Consulta diaria de diez a dos de la tarde. Concepción, 21 y 23 Tel. 50

Sanatorio quirúrgico de los señores QUIRÓS y MERÁS

Cirujanos del Hospital Provincial Se practican toda clase de operaciones. Servicio permanente. Andrada, 10 y 12 pral. Cáceres

Después del secuestro Declaraciones del residente Mr. Steeg

París, 26. —Telegrafían de Rabat al «Matin», que según las últimas noticias parece que se encuentra enferma a consecuencia de las emociones sufridas, la baronesa Steinheil, cautiva de los disidentes. Se dice que éstos exigen por el rescate de las niñas del matrimonio Arnaud, secuestradas días antes, la suma de 600.000 francos.

El residente general, señor Steeg, se muestra dispuesto a unir la suerte de estas huérfanas cautivas a la de los cuatro europeos, familiares y amigos del residente general, que lo fueron luego y ha declarado a los periodistas que este

asunto no era más que un suceso corriente y banal y que la seguridad en Marruecos es completa, salvo, claro es, en las inmediaciones próximas de la zona disidente. El señor Steeg negociará el rescate de los cautivos, pero considera que éstos incurrieron en culpa, porque habían sido suficientemente advertidos de los peligros que podían correr al internarse en una región disidente, como lo hicieron al ser atacados.

El residente general terminó diciendo: «cuando vuelva a ver a mi sobrino, le abrazaré, ciertamente, pero no dejaré de hacerle justas severas observaciones». — Fabra.

EL ACTO DE ESTA MAÑANA

La exposición de trabajos infantiles organizada por la Juventud Internacional de la Cruz Roja

MADRID, 27 (5'45 t.)

(POR TELEFONO)

En los salones del domicilio social de la Masa Coral madrileña, se ha efectuado esta mañana la inauguración de la exposición de trabajos infantiles de niños de todo el mundo, organizada por la Juventud internacional de la Cruz Roja.

Asistieron la infanta doña Isabel en representación de la reina doña Victoria, la infanta María Luisa, con su hija la infanta Mercedes, como presidenta española de la Cruz Roja; el marqués de Rivera, el señor García Molinas, el embajador de Inglaterra, el secretario de la Legación de Japón y otras numerosas personalidades.

El director general de la Cruz Roja don Fernando Mariñosa, pronunció un discurso exponiendo el origen de las juventudes in-

ternacionales de la Cruz Roja, que funcionan desde 1905, contando con 39 agrupaciones en todo el mundo y teniendo en España 249 Comités y grupos juveniles.

La exposición tiene como objeto poner de manifiesto los trabajos de niños de todo el mundo y hay curiosos trabajos de Grecia, Italia, Francia, Albania y otras naciones europeas.

De España figuran también labores interesantes, destacándose un álbum con todas las provincias españolas, en relieve, obra de cuatro alumnos del Colegio del Pilar.

La Infanta doña Isabel declaró inaugurada la exposición y por su deseo, una banda de música interpretó el himno de las juventudes internacionales de la Cruz Roja. — Mencheta.

CERVEZA LA MEZQUITA

DEPOSITARIO PARA LAS PROVINCIAS DE CACERES Y BADAJOZ: EDMUNDO CORDERO Travesía de Alfonso XIII. Teléfono 222.

EMPLEADOS

bien relacionados con el comercio, preciso a sueldo inicial de 100 pesetas mensuales o a comisión. D. Ramón de S. Montes, Consolación, 10, principal.

GOBIERNO CIVIL

Visitas

El gobernador civil dedicó la mayor de la mañana de hoy a recibir visitas y audiencias.

Entre éstas figuraron, el doctoral de la Catedral de Plasencia don Teodoro Sánchez Marcos; el alcalde y secretario interino de Malpartida de Plasencia y el alcalde y varios concejales del Ayuntamiento de Acebo.

También visitaron al señor García Crespo, los representantes de Unión Patriótica de Alía, don Francisco Acebes, don Bernardino Alvarez, don Antonio Pastor, don Cipriano Sánchez Rubio-Bravo, que fueron a informar al gobernador de la pronta terminación de la casa cuartel para Guardia Civil que se construye en aquella localidad y a interesarle en el

proyecto de construcción de escuelas.

Protección a la infancia

Esta tarde se reunió a las cuatro, presidida por el señor García Crespo, la Junta de protección a la infancia y represión de la mendicidad, despachando algunos asuntos pendientes y aprobando las cuentas.

Casa Castaño

CERVEZA "EL AGUILA" DE MADRID Todos los días Martes y Miércoles, 7. — Teléfono, 107 — CACERES —

Ofelia Nieto se casa

(POR TELEFONO)

Madrid 27 (3'50 t.) — En los centros literarios y artísticos de la Corte se da como seguro que muy en breve se retirará a la vida privada, por contraer matrimonio, la afamada tiple española Ofelia Nieto. — Mencheta.

De la provincia ECOS MORALOS

En la iglesia parroquial de San Andrés se celebró el día 22 la boda de la bella señorita María Lozano y Lozano con el joven Julio José Martínez, hijo de la acreditada industrial de esta plaza doña Gregoria Sánchez, siendo apadrinados por el hermano del novio don Alfonso Martínez y la hermana de la novia doña Teresa Lozano de Martínez.

Bendijo la unión el capellán de San Ramón y San Antonio de la fundación Pallarés, de Madrid, tío del novio, don Manuel Cerrato, quien pronunció una sentida plática glosando el acto que realizaban los contrayentes.

Los asistentes que fueron numerosísimos, testimonio de la simpatía de las madres de los recién desposados, fueron atendidos espléndidamente al modo típico de la región con una suculenta cena y los clásicos cristiones y fioletas reinando durante la boda y en el baile subsiguiente la mayor alegría. Les deseamos eterna luna de miel.

Citados por el celoso alcalde de este Ayuntamiento don Domingo Martín, se celebró el día 21 una reunión de todas las fuerzas vivas de esta población, con el fin de tratar asuntos de grandísima importancia para este pueblo y su comarca.

En la reunión se abordaron los temas siguientes: 1.º Ferrocarril a Guadalupe.—En vista de las aspiraciones de los pueblos porque ha de cruzar esta vía férrea, se acordó gestionar que arranque de este punto fundándose en que el recorrido es menor y los pueblos porque ha de atravesar más numerosos y ricos que desde Talavera, representando un mayor interés general y una importantísima economía para el Estado, amén de favorecer la inmensa riqueza forestal de los pueblos del Ibor que carecen de la más elemental vía de comunicación.

2.º Camino vecinal a Bohonal de Ibor.—Hecho el replanteo total del mismo, gestionar el que inmediatamente den comienzo las obras, bien por medio de contratista bien por gestión directa, con el fin de hacer frente a la tradicional crisis obrera del invierno.

3.º Carretera a Guadalupe.—Interesar del Estado la inmediata terminación de los trozos que faltan de esta carretera de grandísima importancia para más de 20 pueblos, y la construcción urgente del puente sobre el río Tajo que se derrumbó, cuando se iba a inaugurar, en el

mes de Marzo del corriente año.

4.º Aguas.—Que visto el elevado presupuesto de la traída de aguas del río Tiétar cuya obra representa más de un millón de pesetas, encargar al geólogo señor Darder, catedrático del Instituto de Tarragona el estudio de esta zona al objeto de alumbrar aguas potables con menor costo.

5.º Construcción de escuelas.—Interesar del Gobierno el inmediato anuncio de la subasta de construcción de las mismas cuyos créditos y proyectos están aprobados, faltando solo este trámite para su realización, realización que además de beneficiar a la Enseñanza y a los niños contribuiría a aliviar la situación del Municipio, que viene sufragando gastos de alquileres de cinco locales donde están instaladas las actuales.

La reunión puso de manifiesto los loables propósitos que guían al Ayuntamiento en interés de la localidad y la unanimidad que cuando se tratan estas cuestiones con alteza de miras se halla en todos los morales.

EL CORRESPONSAL
Octubre de 1927.

Arrendamientos de fincas

Se arrienda a pasto y labor, por término de cinco años, que comenzarán en 1.º de Octubre de 1928, las dehesas sitas en término de Ceclavín, denominadas «Valdemerina», de 1.400 fanegas de labor, y «Mendietá», de 600 fanegas, ambas aproximadamente y más de pasto.

Las proposiciones pueden hacerse, bien en pliego cerrado, dirigidos a don Luis R. Arias, en Alcántara, o don Pedro Antúnez, en Ceclavín, donde estarán de manifiesto los pliegos de condiciones, o bien tratando directamente con dichos señores, entendiéndose que en el primer caso quedan los arrendadores en libertad de aceptar la proposición más ventajosa o desecharlas todas.

LEA USTED
NUEVO DIA

Centro Escolar Extremeño

Fundado en el año de 1907 (el más antiguo de Cáceres)

Con la cooperación de

D. Jenaro Andrada Palacios } Comandante de la Guardia civil.
(Director técnico)

PROFESORES

D. José Cebriá Torrent }
» Francisco Visado Moreno. } Capitanes de Infantería
» Joaquín López Ibáñez. }
» Miguel Monge Rodríguez. }

Abre preparación para:

El Ingreso en la Academia General Militar, Correos, Telégrafos, Cuerpo Administrativo de Aduanas, etc.

Las clases darán comienzo el día 15 del actual
PARA DETALLES Y HONORARIOS AL

DIRECTOR, DON SEBASTIAN GIL ALBEROLA
Licenciado en Derecho

General Primo de Rivera, 3

Teléfono 308

CACERES

Subasta para la recaudación del arbitrio sobre carnes

El día cuatro de Noviembre próximo, a las diez horas, se celebrará en estas Casas Consistoriales, bajo la presidencia del señor alcalde o concejal en quien delegue y con asistencia de otro vocal de la Comisión municipal permanente y del secretario del Ayuntamiento, subasta para la recaudación del arbitrio municipal sobre carnes, por cinco años, sirviendo de tipo la cantidad de cinco mil pesetas en cada uno de los años del contrato.

Para tomar parte en la subasta se depositará previamente en la Caja municipal, en la general de Depósitos o sus sucursales, la cantidad de doscientas cincuenta pesetas, cinco por ciento del tipo de subasta, en metálico o efectos públicos.

Las proposiciones, extendidas en papel de la clase sexta (tres pesetas sesenta céntimos) y ajustadas al modelo que al final se inserta, acompañadas de la cédula personal del licitador y resguardo del depósito provisional, se presentarán en sobres cerrados y lacrados, en la Secretaría de este Ayuntamiento todos los días laborables, de nueve a doce de la mañana y de cuatro a siete de la tarde, hasta las siete de la tarde del día anterior a la subasta.

El pliego de condiciones se halla de manifiesto en

la Secretaría de este Ayuntamiento.

Zorita diez de Octubre de mil novecientos veintisiete.—El alcalde, Juan Cerezo.

Modelo de proposición

D... vecino de... mayor de edad, con cédula personal n.º... tarifa... clase... expedida en... el día... de... de..., enterado del anuncio publicado en el «Boletín Oficial» de la provincia, número... correspondiente al día... de... de... sacando a subasta por cinco años la recaudación del arbitrio municipal sobre carnes y del pliego de condiciones que sirve de base para la subasta, se comprometo a tomar a su cargo el expresado servicio de recaudación, con estricta sujeción al mencionado pliego que conoce y acepta, y ofrece por la prestación de este servicio la cantidad de... (en letra) pesetas en cada uno de los años del contrato.

Fecha y firma.

Esquelas de defunción

Se admiten en todas las planas hasta las — seis de la tarde —

:: NUEVA ZAPATERIA ::

ESPECIALIDAD EN LA MEDIDA

Única casa en Cáceres para confeccionar calzados sólidos y elegantes.

JUAN CORTES

(ANTIGUO CORTADOR DE LA CASA PEÑA)

San Juan, número 1.º

PLUMAS DE MUJER

NUEVO CASO DE DIVORCIO

Según nos comunican de Londres, el tribunal de San Francisco de California, ha dictado sentencia, concediendo el divorcio a la señora Mabel Walls, fundado en que su marido la obligaba a usar las faldas largas y las medias tupidas. El hecho es original y curioso; porque parece increíble que en un país tan adelantado, donde existe el divorcio como reivindicación de la libertad, que de un modo irreflexivo, inconsciente u obligado se perdió, y se sacrificó a un hombre o a una mujer, a quien después se juzga inmerecedor de tal sacrificio, exista aún un marido tan anticuado que pretenda llevar con cadena a su compañera como al perro-loba que adquirió por un puñado de pesetas; o enjaezada a su capricho, como jaca que luce en feria.

El hombre a la moderna, reflexivo y tolerante, no se opone a que su mujer vista a la europea, con arreglo a los preceptos de la moda, en la que cabe siempre el procurar no ir más allá, porque la exageración no es buena amiga de la elegancia y el buen gusto, pero aproximándose a ella lo que sea preciso para no incurrir tampoco en la ridiculez, ya que tanto se peca por exceso como por defecto, y a veces el llevar cosas anticuadas puede encubrir más que a modestia, deseo de llamar la atención, como pudiera llamarse con una indumentaria atrevida.

Claro que la mujer, por su propio decoro y estimación, a quien se debe aún más que al honor de su marido, debe procurar vestir con decencia, no de un modo provocativo y amoral; y en el caso de tener cierta tendencia a la exageración, bien está que el marido, no con la imposición del más fuerte, sino con la ternura del verdade-

ro amigo y buen consejero, trate de convencerla de su error. ¡Y poco cariño ha de tenerle ella, sino accede a complacerle en cosa tan justa y sencilla!

Como sobre gustos no hay nada escrito, cada hombre y cada mujer tiene su criterio particular. Unos maridos no quieren como el de San Francisco de California, que sus mujeres gasten medias transparentes ni faldas cortas (era preciso saber también para juzgar, hasta qué altura quería llegar esa señora); otros, por el contrario, imponen a sus cónyuges que se pinten y se retoquen todo lo posible, porque al natural no les gustan.

Del mismo modo hay mujer que se abandona en su indumentaria, y olvida aquel dicho de «mujer compuesta quita el marido a la otra puerta»; y quien, por el contrario, habiendo dado con un hombre poco detallista y observador, y que se casó con ella más por afinidad de alma, que por buscar la posesión de una verdadera obra de arte, sin perfección alguna, se compone y retoca para parecer bien ¿a quién? ¿a su marido?, nó; sabe sobradamente que no ha de fijarse mucho ni dar importancia al carmín de sus labios, ni a la prolongación de sus ojeras. Se arregla para parecer bien a todos, para recibir galanteos de otros; para coquetear, en fin, distracción siempre peligrosa.

De todos modos, el divorcio del matrimonio de San Francisco creo que ha sido un acierto de los jueces; porque cuando se trata de romper una unión por causa tan baladí como esa, es prueba: o de que el marido es un ente autoritario repulsivo, o maniático, rayano en loco, que hoy impone su criterio en cosa de tan poca monta, para mañana, imponerle en cuestión de más transcendencia, y aniquilar hasta suprimir la personalidad de la mujer; o que ésta, desprovista de amor, cansada del yugo que la sujetaba a ese hombre, ha buscado pretexto para separarse de él, bien por unirse a otro al que quizá agrade con medias excesivamente transparentes y con la falda más arriba de la rodilla, o por quedar en plena libertad de acción. Pero en cualquiera de los dos casos, Cupido tendrá que poner doble venda para no darse cuenta del desastre.

ADRIANA.

TALLER DE CONSTRUCCION
HIJO de Antonio Rubio
Alfonso XIII, número 20
CACERES

GASOLINA

PETROLEOS PORTO PI

Empresa de Automóviles Deloeste (S. A.)

Paul y Angulo

Mató en desafío al periodista Romero Giménez y la Historia le señala como el inductor de los asesinos de Prim

Ramiro de Maeztu en artículo interesantísimo, publicado en «La Nación», refiriéndose a las memorias de don Rafael Calzada, «Cincuenta años en América», consigna datos curiosísimos relacionados con Paul y Angulo, que completaremos con los que hemos leído en la Historia de don Ildefonso Antonio Bermejo y la obra de Cañamaque «Los deportados de 1869».

Paul y Angulo nació en Jerez de la Frontera, heredó al morir sus padres una gran fortuna y casó con doña Adela Périe, dama de la aristocracia gaditana; gran aficionado a la bebida, no podía vivir sin jerez, siendo, según Calzada que en América lo comió, un ebrio habitual.

Republicano ardoroso, fletó en Londres el vapor que llevó a Cádiz a los revolucionarios de Septiembre de 1869.

A fines del año aquel 1870 en que el mundo contempló a Francia vencida y arruinada; a París hambriento y bombardeado; a Roma ocupada por un soberano extranjero: al Padre Santo prisionero en el Vaticano y a Napoleón III prisionero en Vilhemshöhe, en Madrid fué asesinado Prim cuando toda la Nación tenía puestas en él sus esperanzas por creerle el salvador de España.

La opinión pública señaló a Paul y Angulo como autor del crimen horrendo y Calzada en sus Memorias afirma que Pi y Margall estaba convencido de que fué el autor del hecho y que Paul Angulo se jactó de haberlo realizado, porque así, decía él, lo exigía la justicia.

Después del hecho Paul y Angulo marchó a América, donde en Buenos Aires mató en desafío al periodista Romero Giménez; Calzada cuenta que se embriagaba todos los días y

para pintar su carácter referiremos dos anécdotas de su vida que relatan Calzada y Cañamaque.

Discutiendo con el ingeniero Huergo, Paul y Angulo le tiró un gran tintero a la cabeza y pareciéndole poco, mandó al ingeniero sus padrinos; Huergo dijo que no se batía, que no había motivo; que el agraviado era él y que la acción de Paul y Angulo la excusaba su hábito de bebedor.

Volvieron los padrinos a ver a Paul; éste insultó a los padrinos y como uno de ellos no pudiendo tolerar las injurias, le dijera que lo iba a estrangular y le acometiera, Paul le abrió los brazos, le dió explicaciones y le convidó a una copa de jerez.

En una sesión de los constituyentes se cruzó el siguiente diálogo entre Paul y Angulo y el presidente:

El presidente: «Señor diputado, descúbrase como lo hacen todos ante la representación nacional».

Paul y Angulo: «¿Qué le importa a la representación nacional que me descubra o no?»

El presidente: «Descúbrase; se lo mando».

Paul y Angulo: «Presidente reaccionario y abominable; no me dá la gana».

En París, en 1892, murió Paul y Angulo.

Las gentes convencidas de que mató a Prim, se preguntan por qué lo hizo: Maeztu contesta que las causas quizás serían los reconcomios de un borracho que fraguó el asesinato en una taberna.

José IBARROLA

DE LO MÁS SALIENTE EN ESPAÑA, COMO EN EL RESTO DEL MUNDO, PODRÁ ENTERARSE EL QUE QUIERA, LEYENDO
::: NUEVO DIA :::

La heroína del aire

Ha llegado a Madrid la aviadora Ruth Elder, siendo objeto de un brillante recibimiento

Almorzó en la embajada de los Estados Unidos Madrid 27, (6 t.) (Por teléfono)

Esta tarde, a la una y media ha llegado a Madrid, por vía aérea, la aviadora norteamericana miss Ruth Elder, primera mujer que se lanzó a la empresa arriesgada de atravesar en aeroplano el Atlántico.

El viaje lo ha efectuado desde Lisboa en el aparato Junkers de la línea aérea.

Le acompañaban el piloto de su avión, el teniente coronel Cifke y cuatro periodistas norteamericanos.

En Getafe, esperaban a la aviadora todos los jefes y oficiales de aviación de servicio en aquel aerodromo, varios diplomáticos y periodistas y fotógrafos, que se apresuraron a cumplimentar a la aviadora apenas descendió del aparato, obteniéndose interesantes fotografías.

En el mismo aerodromo concedió miss Elder una entrevista a los reporteros,

manifestándoles que se encontraba contentísima de estar en España, nación que admiraba y a la que siempre había tenido deseos de visitar y conocer.

Dijo también que está dispuesta a intentar de nuevo la travesía del Atlántico en la próxima primavera, valiéndose de un aparato más perfeccionado del utilizado en la presente ocasión.

Manifestó que la despedida que se le había tributado en Lisboa había sido brillantísima, pues todo el elemento oficial acudió a despedirla. Salieron del aerodromo de Amadora a las diez y media, habiendo invertido en el viaje a Madrid tres horas.

Miss Elder, acompañada del embajador de los Estados Unidos, se trasladó en automóvil a la embajada de su país donde ha almorzado.—Mencheta.

MARMOLES Y PIEDRAS

EL MEJOR TALLER DE CACERES Y SU PROVINCIA

Manuel Nieto Martín

Maquinaria movida por electricidad

Se construye todo lo concerniente al ramo. Presupuestos y proyectos gratis de cuantos trabajos soliciten. Catálogo extraordinario de Lapidarias.

San Pedro, núm. 7. Teléfono, núm. 9. Cáceres.

El rey Fuad

SALE PARA BRUSELAS

París, 26.—El rey Fuad de Egipto ha marchado esta mañana con dirección a Bruselas.—Fabra.

Registro Civil

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS:

Rogelio Luis Jenaro Suárez Trenado, hijo de Francisco y de Josefa Juana; Margallo, número 53, principal.

MATRIMONIOS:

Ninguno.

DEFUNCIONES:

Julio Alba Lubián, de 25 años; bronconeumonía. Aldea Moret.

Francisco Galeano Figueroa, de 58 años; neoplasia del caco. Hospital.

Matadero Municipal

Para el consumo de la población, se han sacrificado las siguientes reses en el día de hoy:

- V. Nevado.—Una ternera.
- Chapado.—Una vaca.
- Polo.—Cinco lanares.
- Mata.—Un toro.
- Pacheco.—Una ternera.
- T. García.—Tres cabrías.
- Varios.—Seis cabrías y doce cerdos.

NOTICIAS

Rogamos al obrero Manuel Redondo, domiciliado en San Marquino, se pase por esta redacción, para recoger la cantidad de tres pesetas, que don Mariano Gimeno Araquistain, ha depositado, respondiendo al llamamiento que hicimos, para aliviar la triste situación de dicho obrero y su familia.

¿Les parece a ustedes...?

Perros automovilistas

La novedad, la sensación del día en Londres, son los perros vestidos con trajes de automovilistas.

Hace muy poco lanzó la moda Mrs. Du Cros, y hoy no hay señora que salga en automóvil que no lleve al lado a su perro, también protegido como ella contra el viento y el polvo.

Cuando el automóvil marcha a gran velocidad y el perro es de un tamaño regular, no hay modo de distinguir entre éste y la señora. Los dos llevan abrigo de piel, los dos gastan anteojos y antifaz.

Es más; cuando la dueña pertenece a la sociedad más «smart» es costumbre

invariable que el perro vaya vestido exactamente como ella. Si el abrigo de la señora es de cabritilla con botones de plata vieja, el perro ha de llevar también abrigo del mismo material, del mismo corte y con la misma clase de botones.

Si el abrigo del perro es de forma de manta se le ponen al animal polainas de cuero para que no se enfríen las patas. Del antifaz y de los anteojos no se prescinde nunca, pues las primeras veces que se sacó a perros a pasear en automóviles, hubo que llevarlos a escape al oculista canino, porque el polvo los había dejado poco menos que ciegos.

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas

MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO y toda clase de materiales de construcciones

Escritorio: PUERTA DE MÉRIDA, 12 | FÁBRICA, 147 | Teléfonos: FÁBRICA, 147 | OFICINA, 140 | CACERES

Santoral y Cultos

Santo del día 27.—San Florencio, mártir.

Santos del día 28.—Santos Simón, Tadeo, Cirila, Honorato y otros.

MARTIROLOGIO

San Simón y Judas, apóstoles, Simón predicó el Evangelio en Egipto y Judas en la Mesopotamia; después entraron juntos en la Persia; habiendo convertido una innumerable multitud de aquellas gentes a la fé de Jesucristo, alcanzaron la palma del martirio.

CULTOS DEL DIA 28

En el Santuario de la Virgen de la Montaña.—Por la mañana a las ocho misa rezada.

Por la tarde a las siete, Santa Rosario.

Iglesia de Santo Domingo (PP. Franciscanos).—Por la mañana misas rezadas a las seis, seis y media y ocho y media.

Por la tarde, a las ocho, Corona Seráfica y ejercicio del día.

Iglesia de San Francisco Javier (PP. de la Preciosa Sangre).—Por la mañana misas rezadas a las siete, ocho y nueve.

Por la tarde, Santo Rosario.

Capilla de las Siervas de María.—Misa rezada a las siete y media.

Capilla de las Carmelitas.—Misa rezada a las siete y media.

Parroquia de Santa María.—Por la mañana misas rezadas a las ocho y a las ocho y media.

Por la tarde, Santo Rosario.

Parroquia de Santiago.—Misas rezadas a las siete y media y a las ocho.

Por la tarde el Santo Rosario.

Parroquia de San Juan.—Misas rezadas a las ocho y ocho y media.

Por la tarde a las ocho, Santo Rosario.

¿QUIERE V. AHORRAR DINERO?

COMPRE USTED UN APARATO

SOLO

El aparato más práctico y económico que se conoce, pues ahorra tiempo, trabajo y dinero.

Irrigador de generales aplicaciones para lavar, desinfectar, pintar, creosotar y limpiar toda clase de coches, autos, carros, vagones de ferrocarril, coches de tranvías, etc. Para regar y desinfectar árboles, plantas, jardines, gallineros, pocilgas, cuadras, pajares, almacenes, perrerías, mataderos, etc.

Manejo sencillo que se aprende en pocos minutos.

REPRESENTACIONES

JUAN FERNANDEZ

APARTADO, 37. MORET, 28 Y 30

CACERES

TELÉFONO, 505. GRAN TEATRO.

El insuperable por su sólida construcción
El costo preferido por las personas de buen gusto
DELAGE

El 11 OV de gran presencia y comodidad. Largo total 4 m. 20. Distancia entre ejes, 8 m. 18

Económico para la nueva forma de tributación por su poca cilindrada, y para el sostenimiento por su moderado consumo de gasolina, aceite y cubiertas. Existencia para entrega inmediata, Agencia DELAGE en Cáceres: Enrique Contreras, San Pedro, 12 y 14.

CACERES

Verdaderas fortunas Lo que se paga por antigüedades

En el Petit Palais (antiguo Palacio de Bellas Artes) de París, hay un museo al estilo del famoso de South Kensington, de Londres. De núcleo para el nuevo museo ha servido una colección magnífica de obras de arte antiguas legadas por Mr. Dutuit, un aficionado millonario y extravagante que en Francia, en Italia, en Inglaterra, en Bélgica y en Holanda y Alemania, se pasó la vida buscando y comprando antigüedades de rarísimo mérito.

A esta manía consagraba su inmensa fortuna; en cuanto a él, vivir pobremente, casi con miseria y, cosa rara, ni aún siquiera disfrutaba de los tesoros artísticos que iba reuniendo, pues, por falta de sitio en su casa, los tenía metidos casi todos en cajones y en buhardillas.

Una de las joyas de la colección es un candelero de cerámica de Sainte Porchaire que, con dos botijos de la misma procedencia, figura, en orgulloso aislamiento, en el puesto de honor del museo, en una vitrina para ellos solos. Los productos de la fábrica de Sainte-Porchaire son rarísimos; si todos los coleccionistas del mundo se pusiesen de acuerdo para reunir los ejemplares que existen, no podrían presentar más que unos cincuenta.

Por el candelero pagó

M. Dutuit 91.000 francos, y 25.000 por cada uno de los botijos de pitorro, que por su forma son enteramente como los españoles de adorno.

Mister Dutuit compró las tres piezas de una vez en Londres y se las llevó a Ruán, donde residía, teniendo todo el tiempo sobre las rodillas y viajando en tercera.

Otro de los objetos notables de su colección es un libro titulado «Historia de Alejandro», escrito a mano y decorado por calígrafos y pintores admirables, para Felipe el Bueno, duque de Borgoña.

Cuéntase que el barón James de Rothschild, ya muy viejo, ofreció a Mr. Dutuit 150.000 francos por solo tener el libro los pocos años que le quedaran de vida y con la condición de que a su muerte volviera el libro a poder de Mr. Dutuit. Este rechazó indignado tan magnífico ofrecimiento.

No se ha sabido nunca cuanto le costó aquella joya de bibliófilo.

No menos notable, como dato para saber lo que se paga por antigüedades, es una prueba del famoso granado «Pieza de cien florines» por Rembrandt, que también figura en la colección. Pagó por ella 100.000 francos Mr. Dutuit. Es un buen precio para un rolo grabado.

GRAN BARATO

LANAS Y GENEROS DE PUNTO

Camisetas, Camisas, Paraguas y Jerseys última novedad, recibidos para la próxima temporada.

Compra a precio de almacén en EL PARAISO

VICTOR PEÑA GALEANO
Alfonso XIII, 25. Cáceres

De la Delegación de Hacienda

Aviso a los poseedores de automóviles de esta capital

Se advierte a los mismos que se halla puesto al cobro en las Oficinas de la Recaudación de Contribuciones la Patente de circulación del semestre en curso y que a partir del día 1.º del próximo mes de Noviembre se principiarán a exigir por los agentes de la Hacienda Pública la posesión de la Patente, cursándose las correspondientes denuncias a los contraventores.

Cáceres 26 de Octubre de 1927.

GRAN CAFE VIENA

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto Café especialidad de la casa
Licores de las MEJORES marcas
APERITIVOS
Alfonso XIII, 16 — Teléfono, 174
Se sirve a domicilio

SEBASTIAN MARIN NAURE

Taller de reparaciones de Automóviles y maquinaria en general
SOLDADURA AUTÓGENA
"Villa Isabel" (junto a la Plaza de Toros)
CACERES

Por los Ministerios Despacho, visitas y conferencias

MADRID, 27 (5'35 t.)

(POR TELEFONO)

En la Presidencia

El marqués de Estella recibió esta mañana en audiencia al coronel señor Peña, al doctor Garrido y al embajador de Lisboa; y a una comisión de representantes del celebrado congreso cerealista de Valladolid que conversaron con el presidente sobre las conclusiones a que se había llegado en dicho congreso.

En Fomento

El marqués de Guadalhorce recibió una comisión de Paredes de Nava, que presidía el gobernador civil de Palencia y que fué a interesarle determinadas mejoras locales.

Recibió después a una comisión de la entidad de Riegos Nacionales, que informó al ministro detalladamente del cuarto congreso de riegos que se acaba de celebrar en Barcelona.

En Trabajo

El señor Aunós, después del despacho con los jefes del ministerio, recibió a una comisión de tabaqueros.

En Gracia y Justicia

El ministro de Gracia y Justicia, señor Ponte, recibió la visita del nuncio señor Tedeschini, conversando detenidamente sobre la próxima combinación de preladados.—*Mencheta.*

Mundo conocido

LLEGARON:

De Villa del Rey, el secretario de aquel ayuntamiento don Federico Solís.

SALIERON:

Para La Cumbre, el secretario don Pablo Bermejo.

—Para Salamanca, el representante de las máquinas Underwood, don Martín Mendo.

UROSOVINA, reuma, gota, arenillas, arterioesclerosis, antiseptia de las vías urinarias.

—Para el campo, la esposa e hijos de don Emilio Martín de Cáceres.

—Para Coria, don Modesto Albalá.

NATALICIOS:

Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño la señora de don Antonio González Osma, administrador de la Sociedad «Eléctrica de Cáceres».

Enhorabuena. —Con toda felicidad ha dado a luz un robusto niño, la esposa del oficial de la Cámara de Comercio, don Lázaro Herrero.

Enhorabuena.

ENFERMOS:

Se encuentra ligeramente enfermo, don Alberto Gómez Sánchez Bravo.

¡OCASIONII!—SOLO la tendrá usted si lee SO-

LO diariamente, SOLO el anuncio de SOLO.

NECROLOGIAS:

Hoy se cumple el primer aniversario del fallecimiento ocurrido en Cáceres del señor don Ricardo Lasso Bravo, maestro jubilado, que ejerció su carrera durante muchos años en nuestra capital.

Con tan triste motivo reiteramos nuestra condolencia a su viuda y demás familia.

Tarifa de anuncios en "NUEVO DIA"

Primera plana, cuerpo diez, cincuenta céntimos la línea.
Octava plana, cuerpo diez, cuarenta céntimos la línea.
Planas interiores, el mismo cuerpo de letra, veinticinco céntimos la línea.
De un trimestre en adelante se hacen descuentos del cinco, el diez y el quince por ciento, según el tiempo.

Regimiento Segovia

Servicio de oficiales para mañana

Cuartel: Capitán, don Francisco Visedo Moreno.
Guardia: Teniente, don Carlos Ortega.

Imaginería de guardia y vigilancia: Alférez, don Eduardo Pérez.

Servicio de clases para mismo día

Guardia: Suboficial, don Ciriaco Gómez; cabos, Juan Fonet y Eugenio Barbancho.

Imaginería: Suboficial, don Pedro García; cabos, José Holguín e Isidro Duarte.

Vigilancia: Sargento, José González; cabo, Germán Rodríguez.

NOTA DEL DIA

La europeización de Turquía

Según noticias publicadas por varios periódicos, un día de éstos los vecinos de la mayoría de las poblaciones turcas no podrán salir durante veinticuatro horas a la calle por orden terminante del Gobierno. ¿La causa? Los periódicos la explican también: el que dicho día se hará el primer censo de población que se efectúa en Turquía y, con el fin de hacerlo bien, quieren que todos permanezcan en sus casas para evitar confusiones.

¿Absurdo? Sí, absurdo. Pero revelador de algo muy importante. De los deseos europeizantes de Mustafá Kemal. Esta medida, es un tanto absurda, es un paso más en el camino emprendido. Y, lentamente, con seguridad, va transformando a Turquía, de un país atrasado y semisalvaje, en una nación completamente civilizada.

Rara y radical nos parece la medida tomada por Mustafá Kemal. Pero es que en Turquía no se puede obrar de otra manera. Un humorista ruso cuenta en un libro suyo una anécdota que ignoramos si es verdad pero que como tal

la estimamos. Habla de como fueron numeradas las casas de las calles de Constantinopla. «En una plaza, dice el autor citado, se hizo un montón inmenso con números diferentes. Todos los vecinos de Constantinopla desfilaron ante el montón y cada uno cogió el número que más bonito le pareció, número que, luego, se apresuró a fijar a la entrada de su morada. No hay que decir como estará la numeración».

Y lo mismo que en este asunto sucedía en todos en el antiguo Imperio otomano. Idénticamente igual seguiría sucediendo si Mustafá no tomase medidas radicales. Mustafá se ha propuesto europeizar a Turquía y lo está consiguiendo. Ahora se ha propuesto hacer un censo de población. Lo conseguirá. No dudemos que lo conseguirá. Acaso tenga que fusilar a cuatro o cinco personas, como fusiló a más de cincuenta cuando suprimió el fez, pero el censo será realizado y Turquía civilizada, porque así se lo ha propuesto Mustafá Kemal, el ídolo del pueblo turco.

GERMAN J. MANZANO

Corredor de Comercio colegiado

Compra-venta de Valores del Estado.—Cédulas del Banco Hipotecario.—Acciones y Obligaciones de Sociedades o Empresas Mercantiles e Industriales.
Operaciones de crédito.—Fiancación de valores, Desuentos de letras.—Préstamos.—Operaciones en general con: Banco de España, Banco Central, Hijos de Clemente Sánchez, Banco Hispano Americano, BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA y otros Establecimientos de Crédito.
Gestiona y realiza dichas operaciones e informa sobre las mismas.

San Pedro, 12 y 14. CACERES. Apto. de Correos, n.º 2. Tel.º n.º 1

Gobierno militar

Se han tramitado los siguientes asuntos:

Al regimiento Segovia, que ha emprendido la marcha para incorporarse el soldado Marceliano Martín Sánchez.

Al comandante juez don Luis Masip, se le remite una instancia relativa a Triburcio Jiménez para que instruya expediente previo.

Al sargento licenciado Joaquín Granada, se traslada un escrito del 2.º Regimiento de Ferrocarriles notificando el curso de una instancia a la Junta Calificadora de Destinos Públicos.

Al alcalde de Serrejón, se remite el anterior escrito para entrega al interesado.

Al Regimiento de Segovia número 75, se remiten

documentos para su curso en la Junta Calificadora de Destinos Públicos del cabo licenciado Porfirio Cabezas.

Al Regimiento de Cazadores Albuera, se remite documentos del licenciado Patricio Redondo Carrasco.

A la Caja Reclutas número 95, se informa sobre la consulta relativa a Daniel Pérez Sánchez.

A la Caja Recluta número 94, se remite una instancia documentada del recluta Miguel Bote.

Al Recluta anterior, se conceden los beneficios del capítulo XVII y se le remite un certificado.

LAS AGENCIAS «MENCHETA» Y «FABRA» INFORMARÁN AL MOMENTO A LOS LECTORES DE NUEVO DIA DE CUANTO OCURRA EN ESPAÑA Y EN EL EXTRANJERO :

VIDA PROVINCIAL

CECLAVIN AL DIA

Variaciones.- Consejos

Al conducirme por nuestras calles, plazas y paseos, más de una vez he observado, cuán reñidas batallas sostienen nuestros niños por no poder jugar. Protestas, riñas, amenazas y las pobres criaturas tienen al fin que marchar a otro sitio, ya que su instinto natural de niños no les permite dejar el juego, tan importantísimo lo mismo en el orden moral como en el físico.

Yo al presenciar estas escenas de oponerse al juego de las alegres criaturas, y en las que interviene a veces los agentes de policía, hubiera salido en defensa de los derechos que la infancia tiene al juego, derechos muy sagrados y muy suyos; pero ya que así no lo he hecho, valiéndome de estas acogedoras columnas, y creyéndome en un deber, moral al menos, me dirijo a mis convecinos y les suplico en nombre de nuestros niños, de su salud, de su bienestar y de su alegría, dejen no solo de oponerse a ello, sino que les faciliten los medios que les sean precisos.

¡Inconscientes! ¿Queréis que el niño deje de ser niño? Ya lo dejará con el transcurso de los años; pero mientras, ya lo sabéis, es niño y tiene que jugar.

Pudiera traer aquí, infinidad de opiniones de pedagogos e higienistas, más creo definiendo una causa que se fortalece ella sola; no obstante, bien está consignar las palabras de un hombre eminente en pedagogía: «El niño que no juega o está enfermo, o está próximo a enfermar». Añadiendo luego: «El que no facilita el juego de los niños se opone al cumplimiento de las leyes naturales, como el que enjaula un pajarillo y le corta las alas que le daban la vida».

Tanto en unas como en otras palabras, se nos muestra que el juego es, en la infancia, algo propio de su naturaleza infantil, y querer violentar las leyes de la naturaleza es el mayor y más gordo de los disparates. Por lo que, el que se opone al juego del niño, que lo tenga bien entendido, va en contra de su naturaleza. Esto por un lado, pues podríamos llamar la atención por otros, como son en ocasiones que resultan en ocasiones los juegos de los chiquillos casos curiosísimos dignos de contemplarse; luego, dejad que jueguen, dejad que amenicen las plazas y los paseos de nuestra villa, con esos cuadros curiosos y alegres que ellos saben

hacer en medio de sus tiernas e inocentes candidades. Dejad que jueguen y se entreguen a sus juegos sin inconveniente alguno; en cambio, inculcarles el amor al árbol, y procurad no se repita el doloroso caso de que acometan a los árboles de la Plaza Mayor u otros plantados en la vía pública; aconsejarles amen también al pájaro, pues eso sí que me repulsa e inquieta, cuando veo a algunos padres que gozan en llevar a las manos de su hijo un pajarito, el que ha de ser muerto de la más inhumana forma, después de gozar maltratándole.

EL CORRESPONSAL
26-10-927.

José Candela Magro (Cáceres)

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

Venta de fincas

El día 10 de Noviembre próximo, a las doce de su mañana, se celebrará en el domicilio del procurador de los Tribunales don Bartolomé Crespo Urizarri, Roso de Luna, 7, la subasta por pujas a la llana, de las siguientes fincas rústicas de este término municipal:

UNA suerte de tierra al sitio de la «Veguilla», de cabida seis fanegas, próxima a la estación férrea de esta capital.

UNA huerta en la Ribera, conocida con el nombre de «Huerta de Mari-Diez».

OTRA huerta lindante con la anterior, conocida con el nombre de «Huerto de las Animas».

UNA suerte de tierra de cabida cinco fanegas y media, en la finca denominada «Vegas del Mocho».

El pliego de condiciones, tipo de subasta y demás documentos, podrán examinarse hasta el día de la subasta en el referido domicilio del procurador señor Crespo.

Evitando inconvenientes Ventiladores en vez de chimeneas

Sabido es que el tiro de las chimeneas corrientes se debe a la diferencia que existe entre el peso de la columna del aire caliente interior, desde el horno hasta la cima de la chimenea, y el peso de la columna de aire atmosférico exterior. La intensidad del combustible depende de la intensidad del tiro, y ambas de las condiciones atmosféricas. Por otra parte, el tiro normal exige que los gases se escapen por la chimenea con una temperatura bastante elevada, lo cual produce una pérdida de calor.

Para evitar tales inconvenientes, Mr. Booth ha ideado un sistema de tiro que permite obtener en toda clase de circunstancias igual combustión que la correspondiente a un buen tiro natural. Trátase de un

tiro que se obtiene por medio de ventiladores que pueden instalarse de tres modos diferentes: cámara cerrada, cenicero cerrado o por inducción.

Este último según mister Booth es el mejor sistema para las máquinas fijas.

La chimenea se sustituye por un ventilador, que aspira los productos de la combustión y cuya marcha puede regularse a voluntad según se necesite más o menos vapor. Entre todas las ventajas, el nuevo sistema ofrece la de poderse quemar combustible de calidad inferior y disminuir la producción de humo sin dejar de tener segura una combustión completa. Los gases calientes evacuados por el ventilador pueden utilizarse para calentar el aire que penetra por debajo de la parrilla del horno.

GRAN TEATRO

EMPRESA "JULIO CÉSAR", S. A.

Hoy jueves 27 de octubre de 1927, a las 6'45 y 10'15 de la noche.—Selecciones PRO DISCO (repartidores Julio César S. A.), presenta a Leatrice Joy y Edmond Burns, en la película

LA VIDA PARA EL AMOR

A las 4 de la tarde, gran función infantil proyectándose un formidable programa cómico en seis partes

Nueva churrería

Desde el día 30 del actual quedará abierta al público la nueva churrería de la calle de Nidos, número 19, instalada higiénica y modernamente.

PESCADOS JAIME ZARAGOZA

BESUGO en escabeche, de barril, a 4 ptas. kilo.

Señora: Dará usted de buen gusto comprando sus sombreros, abrigos, impermeables, pieles, guantes, medias, jerseys, paraguas, ropa blanca en general y cuanto necesite de niños, así como perfumería, bisutería; en artículos de regalo gran surtido y cuanto necesite pídalo en

Casa Jurado

Tenemos la exclusiva de la mejor casa de muebles de junco, médula y mimbre; facilitamos catálogos de los mismos a quien lo solicite. Tenga en cuenta que solo esta casa mantiene el precio fijo. Con esto ahorrará tiempo y dinero.

PLAZA DE LA CONCEPCION, 1
TELÉFONO 377

Casa GOZALO

Alfonso XIII, 24

GÉNEROS DE PUNTO JERSEYS ABRIGOS PARAGUAS

Visite esta Casa para sus compras y se convencerá del surtido y precios que presenta

Arrendamiento

Se arriendan por cuatro años, que empezarán a contarse en 30 de Septiembre de 1928, los aprovechamientos de pastos, labor y montañera, de dos terceras partes próximamente, de la dehesa LAS MARRADAS, muy próxima a la estación de Carmonita.

Dichas dos terceras partes, completamente deslindadas del resto de la finca, tienen de extensión 650 fanegas próximamente, casa, tinado, pajar, cerca y buenos abrevaderos.

El pliego de condiciones puede verse en la misma finca, en poder del guarda, o en Cañaveral, en casa de su dueño don Gonzalo Plasencia, el cual tratará con quien la solicite.

I. Giraud DENTISTA

F. Mayor, 3 Teléfono 176

Del naufragio del "Princesa Mafalda" Más detalles del hundimiento y cómo se realizó el salvamento de naufragos

Setecientos veinte salvados

Río de Janeiro, 26.—Los barcos que han participado en el salvamento del pasaje del «Princesa Mafalda», han comunicado por radiotelegrafía al Gobierno brasileño, que no han podido salvar hasta ahora más que a setecientos veinte naufragos. El «Princesa Mafalda» medía 150 metros de eslora, 12 de manga y 20 de puntal y fué botado al agua en 1906.

La posición al hundirse

La posición del «Princesa Mafalda» al hundirse era la siguiente: 16 grados 48 minutos de latitud sur por 37 grados 41 minutos de longitud oeste. Este punto se halla al sur de Bahía, entre Ilheos y Porto Seguro.

Una explosión a bordo

Un mensaje sin hilos de uno de los vapores que han participado en el salvamento del pasaje del «Princesa Mafalda» dice que el naufragio fué debido a una explosión que se produjo a bordo.

Dónde ocurrió la catástrofe

«El Princesa Mafalda» se fué a pique a 130 millas al sureste de Bahía. A bordo iban numerosos emigrantes con destino a la Argentina. Se teme que casi todos los pasajeros que ocupaban los ranchos de proa se hundieron al hacerlo el barco. Los otros se precipitaron a las embarcaciones de abordo y a las balsas que se construyeron en el momento de la catástrofe. Otros se arrojaron por la borda, provistos de chalecos o cinturones salvavidas. Los detalles del naufragio llegan retrasadísimos, porque las tripulaciones de los buques que acudieron al salvamento se dedican ansiosamente a la busca de naufragos y envían mensajes muy breves y muy escasos.

Los barcos de socorro

De los setecientos veinte pasajeros del paquebot «Princesa Mafalda» que han sido salvados hasta ahora, 120 lo fueron por la tripulación de un vapor francés; 200 por la del vapor inglés «Empire Star»; y 400 por el vapor alemán «Athenia».

El vapor inglés «Radioline» participó también en el salvamento, pero hasta ahora no ha dado noticia de haber salvado a ningún naufrago.—Fabra.

Relojería Santaolaria

Relojes de precisión, a precios increíbles

Platería y óptica de primer orden Se efectúan toda clase de composturas

SANTAOLARIA Alfonso XIII, 18 :- Teléfono, 270 CACERES

Gramófonos de últimos modelos, con discos de repertorio moderno

FABRICA DE MUEBLES

(MOVIDA POR ENERGIA PROPIA)

Taller mecánico de ebanistería y carpintería. Taller de mármoles de todas clases. Calle Gómez Recerra Roso de Luna, números 20 y 18

Almacén de Muebles

Francisco Acedo Picapiedra

Alfonso XIII, núm. 13.

Teléfono, núm. 193

Triunfo resonante

La escuela de niños de Monroy en el III Congreso Internacional de Sociedades Protectoras de animales

Con motivo del Congreso a que aludimos en el encabezamiento de estas cuartillas, que se ha celebrado en Madrid en estos últimos días con asistencia de representantes de todo el mundo civilizado, ha sido organizado un certamen literario para todos los niños y jóvenes españoles que organizados por escuelas y por localidades en las llamadas «Ligas de Bondad», pertenecen a la Federación Ibérica de Sociedades Protectoras de animales y plantas.

Las «Ligas de Bondad» realizan en las escuelas y poblaciones donde están establecidas, una interesantísima obra de educación moral de niños y jóvenes, encaminándolos sobre todo, a la protección de los seres débiles e inferiores.

En la escuela nacional de niños de Monroy, que dirige el culto y entusiasta maestro don Angel Rodríguez Bermejo—uno de los maestros que más hondamente sienten la importancia y trascendencia de su misión—funciona una de esas instituciones con la denominación de «Liga de Bondad León Leal», en cuyo título se ha querido rendir homenaje al talento y bondad del ilustre hombre cuyo nombre lleva. De esa Liga es presidente honorario el inspector jefe de primera Enseñanza don Juvenal de Vega y Relea—propulsor incondicional de estas obras—y de ella es tutor y fundador el señor Rodríguez Bermejo.

Dos niños de esa Liga han acudido al Certamen a que antes nos hemos referido: Felipe Collazos Camarero de 10 años y Patricio Sierra Sierra, de 14 años, y los dos han obtenido primeros premios en un torneo al que se presentaron trabajos de toda España, para el cual solo había 21 premios y que se ha hecho en los momentos que altas representaciones del mundo civilizado se reunían para celebrar el Congreso de referencia tan íntimamente relacionado con el Certamen y con las Ligas de Bondad.

Se trata, por tanto de un resonante triunfo que debemos hacer resaltar desde estas columnas para satisfacción de los niños premiados y de su maestro; de los señores Leal Ramos y Vega Relea y para estímulo de todos.

Véase cómo, una vez más, gracias a los niños y a la escuela, el nombre de la provincia de Cáceres ha sonado triunfalmente

en unos solemnes actos de cuya comisión organizadora es presidente el ministro de la Gobernación y en los que han tomado parte destacadas representaciones del «Bureau International des Sociétés de Protection aux Animaux et s'Antivivisection, de París» y de otras importantes entidades.

El domingo último, 23, en el Teatro Alkazar, de Madrid, ante numeroso público e ilustres personalidades se hizo la entrega de los premios, y allí sonaron en medio del aplauso de todos, los nombres de los niños Collazos y Sierra, de Monroy y de Cáceres.

¡Bien, muy bien por los niños y por el maestro de Monroy!

Los daños se calculan en medio millón de libras esterlinas

Angora, 26.—En las minas de plomo argentífero de Balía se produjo anoche un incendio que ha causado daños materiales por valor de medio millón de libras esterlinas. Afortunadamente, no hubo víctimas.—Fabra.

RESTAURANT SANTA CATALINA

Servicio de primer orden, garantizado por una cocina selecta. A la carta y por cubierto

Flambres de todas clases

PRECIOS MODICOS Y SERVICIO ESMERADO

Mercado de carnes

Cotizaciones del Matadero de Madrid

(POR TELÉFONO)

Precios de hoy

Madrid 27, (4'15 t). Los precios que han regido hoy en el matadero de Madrid para las carnes sacrificadas, han sido los siguientes:

Vacas, a 3'33 pesetas kilo.

Corderos, a 3'10 pesetas kilo.

Cerdos, a 3'00 pesetas kilo.

Terneras: de Castilla, a 4'28; de la Montaña, a 3'69; de Galicia, a 3'66.

Se han sacrificado las siguientes cabezas de ganado:

Vacas, 209; corderos, 469; cerdos, 355; terneras, 76.—Mencheta.

GIRONDA

Sucessor de Victor Pérez

Transportes, Comisiones y Consignaciones

Avenida de América, Tel. 149 y 150

Nº 28 y 30. Tel.º 568

Clínica - Consultorio de Embarazadas, Partos y enfermedades de la Matriz

A CARGO DEL ESPECIALISTA

M. G.-Anaya

Ex Profesor-Ayudante de la Facultad de Salamanca y ex Ayudante del Dr. Población

Laboratorio, Electricidad Médica

San Pedro, 5, pral y "Nieto-Hotel",

TELÉFONO 166

CACERES

Un incendio

Los daños se calculan en medio millón de libras esterlinas

Angora, 26.—En las minas de plomo argentífero de Balía se produjo anoche un incendio que ha causado daños materiales por valor de medio millón de libras esterlinas. Afortunadamente, no hubo víctimas.—Fabra.

Una receta de cocina

Para las amas de casa

Buñuelo de espinacas.—Se preparan las espinacas y se echan en la cazuela juntamente con manteca, mejorama picada, especia, sal, azúcar y corteza de limón, mézclase todo muy bien sobre fuego manso, añadiendo luego un vaso de leche. Déjese cocer hasta que se espese, y se incorporan dos huevos batidos. Estando en su punto se hacen con esta composición los buñuelos, en los mismos términos que los de hostia.

La Casa de la Química

En memoria de Berthelot

París, 26.—Esta mañana se ha celebrado con gran solemnidad el acto de colocar la primera piedra en la Casa de la Química, que se construye en memoria de Berthelot.—Fabra.

Alpargatas "Moreno"

MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosederos y hilos de primera calidad.

VIOENTE MORENO RUBIO. Ahigal (Cáceres)

LOS FRANCESES SEQUESTRADOS PIDEN UNA CRECIDA SUMA POR EL RESCATE

Casablanca, 26.—Se confirma que los señores Maillet y Steeg, que en unión de la señora Prokorof y la madre de ésta, baronesa de Steinheil, fueron capturados por una partida de bandoleros indígenas, se hallan cautivos en un aduar a veinte kilómetros del límite de la zona disidente y custodiados constantemente por cuatro indígenas armados. Los cautivos son bien tratados, pero se quejan de pasar frío.

En una carta que hicieron llegar a las autoridades francesas, los señores Steeg y Maillet dicen que

su estado de ánimo es excelente. Se ha sabido que los bandoleros acechaban a sus víctimas desde dos días antes.

Parece que las fracciones disidentes que retienen a estos cautivos piden por el rescate una considerable suma, lo que hace prever que las negociaciones serán largas y difíciles.

—El general Vidalón, comandante en jefe de las tropas francesas de Marruecos, ha llegado esta mañana a la región donde se realizó el secuestro.—Fabra.

De "La Gaceta"

La medalla de oro del Trabajo al marqués de Estella y la de plata a don Severiano Masides

Madrid 27. (5 t.)

Extracto del sumario

En el sumario de «La Gaceta» de hoy, se insertan entre otras las siguientes disposiciones:

Nombramiento de delegados

Nombrando representantes de España en el Congreso médico que se celebrará en la Habana, en el mes de Diciembre a los catedráticos de Medicina don Celedonio Salvador y don Florestán Aguilar.

Medallas del Trabajo

Inserta también la «Gaceta» el decreto concediendo la medalla de oro del Trabajo al marqués de Estella. El expediente ha sido instruido en virtud de petición formulada por el

Círculo Mercantil de Jerez de la Frontera, con la adhesión de numerosos Ayuntamientos, entidades económicas y centros de importancia, por considerar al marqués de Estella como excepcional propulsor de la obra social.

Se insertan también otros decretos concediendo las siguientes medallas:

De oro, a don Fernando Echevarría.

De plata, a don Alfredo Velasco, don José Juárez, don Fernando Villa y don Severiano Masides, de Aldeanueva del Camino, este último.

Las carnes

Se declaran materias contumaces las carnes frescas y por lo tanto se prohíbe la importación de ganados vivos.—Mencheta.

ARSÉNICO, HIERRO, FÓSFORO, CAL, FORMIATOS Y AMARGOS

Integran el poderoso tónico reconstituyente

BIOFER

FUERZA VIGOR SANGRE

Indicado en todas las anemias, fatigas física e intelectual, debilidad, convalecencias, embarazo, lactancias y enfermedades consumivas. Venta en Farmacias y en la de su autor

J. M. BOACIÑA. Alfonso XIII, 27, CACERES

El príncipe Udine

Se preparan grandes fiestas en su honor

Londres, 26.—Telegrafían de Tanger al «Times» dando cuenta de haberse recibido noticia de que mañana llegará el príncipe de Udine, hijo del duque de Génova, a bordo de un crucero italiano, al que acompañan dos contratorpederos de la misma nacionalidad. Se preparan grandes fiestas en honor del príncipe y los marinos italianos.—Fabra.

En el Cerro de los Angeles

Fiesta a Cristo-Rey

(POR TELEFONO)

Madrid 27, (4'20 t).—El próximo domingo se celebrará en el monumento del Sagrado Corazón de Jesús, del Cerro de los Angeles, solemne función religiosa en honor de Cristo-Rey, cuya fiesta fué instituida por el Papa Pío XI.

Se está organizando una peregrinación que se trasladará desde Madrid al Cerro de los Angeles en autobuses.—Mencheta.

Diario Oficial

Disposiciones de Guerra

(POR TELÉFONO)

Madrid 27, (5 t).—En el Diario Oficial del Ministerio de la Guerra de hoy, se insertan las siguientes disposiciones:

—Disponiendo que las vacantes de diplomados en los laboratorios y establecimientos médicos militares, puedan cubrirse indistintamente con capitanes o comandantes médicos.

—Se separa del Ejército en virtud de fallo de Tribunal de honor al capitán de infantería, disponible en Ceuta, don Enrique Torres Fajardo.—Mencheta.

A. LÓPEZ

Grandes existencias en papeles pinados, cueros y uralita

Parras, 31 Teléfono, 209

Muestrarios a todo el que lo solicite.

De Angora

El nuevo embajador en Moscú

Angora, 26.—Tewfiz bey, secretario general de la presidencia de la república, ha sido nombrado embajador en Moscú.—Fabra.

FUENTES SERRANO
 MEDICINA INTERNA — ELECTRICIDAD
 RAYOS X — LABORATORIO, ETC.
 — DE ONCE A UNA Y DE TRES A SEIS —
 Parras, 46 A domicilio, limitada.

NUEVO DIA

Diario de la tarde

Nuevo bufete INCORPORADO AL ILUSTRE CO-
 LEGIO DE ABOGADOS DE CA-
 CERES, D. Luis Alvarez Urribarri, ABRE SU
 ESTUDIO EN SAN JUAN, 14.

Origenes de la Ciudad

Se reúne la Junta de Monumentos para determinar lo que ha de hacerse con el Campamento romano de Quinto Cecilio Metello

A las once de la mañana, se reunió en el despacho del gobernador civil y presidida por éste la Junta provincial de Monumentos asistiendo todos los vocales.

El objeto de la reunión, fué determinar lo que ha de hacerse con las excavaciones practicadas por el doctor Schulten en Cáceres el viejo, para estudio del campamento romano de Quinto Cecilio Metello.

El estado del asunto es el siguiente: consecuencia de las excavaciones realizadas, han sido removidas cinco fanegas de la finca del Conde de Torre Arias, interceptando parte de la era y el camino o cordel de las Merinas. El arren-

datario de la finca que dió su autorización para proceder a las excavaciones, se queja al propietario de los perjuicios que le ha ocasionado el que dichas excavaciones no hayan sido cubiertas, para devolverle el goce completo de la era.

La Junta acordó dirigirse a la Junta Superior de excavaciones y al ministerio de Instrucción Pública, para que éstos determinen lo que ha de hacerse con aquellas excavaciones e indiquen si procede cubrirlas, a no ser que se declaren como monumento arqueológico, a los efectos de expropiación o arreglo con el propietario, para no lesionar legítimos derechos.

Ante un ofrecimiento

El Gobierno tiene órganos de prensa adecuados para estar en contacto con la opinión

(POR TELÉFONO)

Madrid 27 (5 t.)—Al ofrecimiento hecho por el diario «El Imparcial» al marqués de Estella, para servir de intermediario entre los padres de alumnos y estudiantes del bachillerato y el Gobierno, en la discusión planteada sobre la reforma del plan antiguo, ha contestado el presidente del Consejo agradeciendo el ofrecimiento, mas no aceptándolo, pues el Gobierno cuenta con órganos de prensa adecuados, para ponerse en contacto con la opinión.

Añade el marqués de Estella, que en próxima sesión de la Asamblea habrá interpelaciones sobre la reforma llevada a efecto en el plan de estudios del bachillerato, a las cuales contestará el ministro de Instrucción Pública señor Callejo.—*Mencheta.*

Catástrofe marítima

Más detalles del hundimiento del «Princesa Mafalda»

Madrid, 27 (4'15 t.)

Por teléfono

Durante toda la noche se han estado recibiendo noticias en las estaciones radiotelegráficas del salvamento de los naufragos del vapor italiano «Princesa Mafalda» naufragado ayer en aguas de Bahía por haber chocado con un arrecife.

Esta mañana a primera hora se recibió un radio dando cuenta de haber desembarcado en Bahía algunos de los emigrantes que iban en el «Princesa Mafalda» los cuales han confirmado que al ocurrir el choque, explotaron las calderas del barco, precipitándose por esta causa el hundimiento, que fué rapidísimo.

Los vapores «Athenas» y «Mesello» este último de nacionalidad francesa han

cooperado eficazmente a los trabajos de salvamento, marchando con dirección a Bahía para dejar en tierra a los naufragos recogidos.

Se espera a cada instante la llegada de nuevos buques con más emigrantes que han logrado salvarse.

El número de desaparecidos es muy grande, aunque todavía no se puede precisar exactamente los que hayan perecido ahogados.—*Mencheta.*

NUEVO DIA A POCO DE SALIR, SE HALLARA DE VENTA EN LOS ESTANCOS DE LA PLAZA, SAN ANTON Y FINAL DE LA CALLE DE CANALEJAS

Noticias de Barcelona

EL REY VISITÓ ESTA MAÑANA EL REAL ARCHIVO, LAS OBRAS DEL PUERTO Y EL PATRONATO DE LA SOLEDAD

La reina doña Victoria estuvo en la Clínica de niños

Madrid 27, (5 t.)

(POR TELEFONO)

Comunican de Barcelona detalles de la estancia de los reyes en aquella capital.

Esta mañana el rey, con el duque de Miranda y el alcalde barón de Viver, estuvo en la inauguración del Real Archivo, instalado en la calle del Obispo, donde fué recibido por el conde de Montseny y el presidente de la Diputación.

El monarca, al entrar en el nuevo edificio, notó que en la pared había un hueco. Expuso la idea de colocar en dicho lugar una imagen de la Virgen de Monserrat, ya que el cuerpo de Archiveros no tiene patrona.

Entre los curiosos documentos que se encuentran en el Archivo y que examinó con gran detención el monarca, figura un legajo de antecedente sobre construcción de la capilla real de Santa Agueda, que data del año 1296.

Después estuvo el rey en las oficinas del Consorcio de Obras del puerto nuevo, examinando los planos y los proyectos de ferrocarriles y vías de comunicación para dicho puerto.

El director general de las obras, señor Alvarez Villacampa, informó al monarca de que los ferrocarriles para el servicio del puerto se construirán de

vía ancha ajustada al tipo europeo, para que la exportación sea rápida, al no necesitarse transbordar las mercancías, sino que los vagones de origen llegarán hasta el término.

Más tarde visitó el monarca el patronato de Nuestra Señora de la Soledad, donde fué recibido por el director señor Bargañuelo y toda la Junta patronal.

Por último, el rey marchó a la finca de Castell, donde esperó a la reina Victoria, almorzando en unión de los citados aristócratas.

La reina visitó el Hospital Clínico de Niños.

Durante la visita, el médico director rogó a doña Victoria que no entrase en la sala lazareto, donde había varios niños atacados de enfermedades contagiosas.

La augusta dama insistió en pasar a ver los enfermitos, a los que alentó con cariñosas palabras.

Ha sido muy elogiado este rasgo de la soberana. Después marchó a reunirse con don Alfonso a la finca de los marqueses de Castell.

Las infantas con la marquesa de Campo Alegre, recorrieron las principales calles céntricas, efectuando algunas compras.—*Mencheta.*

SANATORIO MÉDICO-QUIRÚRGICO

Navalmoral de la Mata (Cáceres)

DIRECTORES:

D. Urbano Casas y D. Rafael Rodríguez

Se hacen toda clase de operaciones de ojos, garganta, nariz y oídos, estómago, hígado, intestinos, riñón, vejiga, matriz, etc., por especialistas del Hospital General y Hospital de San Carlos, de Madrid.

Consulta y operaciones por dichos especialistas, los domingos segundo y cuarto de cada mes.

Consulta diaria por los Médicos Directores.

Servicio esmerado y económico

Lecturas alentadoras

Si quieres triunfar...

Un hombre decidido triunfa en el noventa por ciento de las ocasiones. Un irresoluto fracasa en el noventa y nueve por ciento. Esto es ya un axioma que nadie pretende discutir.

Pero, desgraciadamente hay aún muchos indecisos, muchos hombres sin la audacia suficiente para emprender con decisión la lucha por la vida. Y estos hombres irresolutos acaban no siendo nada cuando pudieron ser mucho.

Los audaces tienen gran parte del triunfo conquistado solo con serlo. El audaz tiene confianza en sí y un hombre que tiene confianza en sí vale por cuatro.

LEA V. NUEVO DIA

PASTILLAS CRESPO calman instantáneamente los, mejoran los catarros, evitan gripe y pulmonías. 2 pesetas caja.

ALMACENES TERIO

Llegaron los inmejorables Gabanes «REGIUS», de venta exclusiva en esta Casa Impermeables - Trincheras, y Abrigos Piel En Gerseys de señoras y niños, modelos muy bonitos, a precios muy reducidos

PLAZA MAYOR, 13 TELÉFONO 320

NUEVO DIA TIENE ESTABLECIDA SU TARIFA OFICIAL DE PUBLICIDAD, Y PARA LOS ANUNCIOS QUE NO HAN SIDO PREVIAMENTE CONVENIDOS, NO PUEDE REQUIRIRSE POR LOS PRECIOS DE OTROS PERIÓDICOS

Varias audiencias
En la Dirección General de Marruecos y Colonias

(POR TELEFONO)

Madrid 27, (5'35 t.)—El director general de Marruecos y Colonias, conde de Casa Jordana, recibió las visitas del consul general de España en Tánger señor Plá y del director del Instituto Geográfico y Estadístico señor Elola.—*Mencheta.*

Miss Ruth

Suspende el viaje por encontrarse enferma

Lisboa, 26 (Urgente)—Miss Ruth Elder está en cama, con un fuerte catarro, por cuya causa permanecerá en esta capital probablemente algunos días.

El capitán Haldemann, que con el coronel Sifloa Duarte y varios periodistas americanos debía acompañar a la heroína del «American Girl», se guirá en Lisboa hasta el restablecimiento de miss Ruth Elder.—*Fabra.*

TIP. DE GARCÍA FLORIANO.
 39, Portal Llano, 39
 CACERES